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Vzdalenosti a odchylky - tlohy k procviceni
a) Definujte vzddlenost bodu od roviny a zformulujte tvrzeni, které uvadi vztah, s jehoz vyuzitim
lze tuto vzdalenost urcit.

b) Definujte odchylku pfimky a roviny a zformulujte tvrzeni, které uvadi vztah, s jehoz vyuzitim
lze tuto odchylku urcit.

. Urcete odchylku pfimky AB od pfimky p a od roviny p, jestlize A = [1;3;—2], B = [0;2; 1],

p={[1+2t;3+4t;—5—4t];teR}ap: z+3y—22+1=0.
Vypoctéte vzdalenost rovin p = {[4¢;1 + 3t — 3s;s]; t,s € R} ao: =3z +4y + 122 - 30 =0.

Urcete vzajemnou polohu a vzdalenost pifimek p = {[—11 + 2¢; —8 + 4¢; 11 — 3t]; t € R} a
g={[10+3s;9+8s;3—3s]; s € R}.

e —
Urcete vzdalenost bodu X od pfimky AB a od roviny ABC, jestlize X = [6;—6;5], A = [4;1;4],
B = [4;-5;-2] a C = [2; 3; —1].

Necht jsou dany roviny p: —z+2y+2+5=0a0c: z+y+ 22+ 7 =0 a pfimka
p={6—-t-1—-t;1+1¢;teR}.

a) Urcete odchylku rovin p a o.

b) Urcete vzdalenost pfimky p od prisecnice rovin p a o.

Najdéte rovnice vsech piimek, které prochazi bodem A = [2;3] a od bodu B = [0; —1] maji vzdalenost
v =4 cm.

Najdéte rovnice vSech pfimek, které prochazi bodem A = [6;1] a od pfimky p : 3z — V3y—7=0
maji odchylku ¢ = 30°.

. Nechf jsou dany body A = [—2;2] a B = [6; 8]. Najdéte obecné rovnice pfimek p a g, pro které plati,

7e A€p, B€q,p L qa prusecik primek p a ¢ lezi na ose z.

Na pfimce p = {[2 + 4¢;1 — ¢; 3 + 2t]; t € R} najdéte bod M tak, aby jeho vzdalenost od soufadnicové
roviny urcené osami x a y byla 7 cm.

Necht je dana krychle ABCDEFGH o hrané délky a.

——
a) Vypoctéte vzdalenost bodu A od roviny CFH.
> ——
b) Vypoététe odchylku piimky FG od roviny CFH.
Necht je dén pravidelny Sestiboky jehlan ABCDEFV o podstavné hrané délky a a bo¢ni hrané délky
2a (tj. |AB| = a a |AV| = 2a). Vypo¢téte odchylku rovin ABV a CDV.

Necht je dan pravidelny osmistén ABCDEF (ABCD - v tomto pofadi vrcholl - je ¢tyfahelnik)

«—
c&rané délky a a nechf K znaci stfed hrany AD. Vypoctéte vzdalenost a odchylku pfimek BK a
EF.

Necht je dan pravidelny ¢tyiboky jehlan ABC DV o podstavné hrané délky a a télesové vysce a (tj.
—
|AB| = a a ’VABC" = a). Nechf body M a N znadi po fadé stfedy hran BC a BV. Vypoctéte

—————% >
vzdalenost rovin ACN a p, kde M € p || ACN.

Dalsi dlohy. Ve Sbirce Giloh z matematiky pro gymnasia od str. 488, zejména tlohy ¢. 71 - 73, 78, 80, 85 -

88.




